

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 73
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Martes 25 de Enero 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2947
Redacción y Conferencias: 3825

En combate aéreo fueron ayer derribados nueve aparatos marxistas

Se le conquista al enemigo una posición en Teruel

Cada día son mayores los "encantos" en la zona roja

La C.N.T. ha sido traicionada por sus propios dirigentes.—Entre los traidores figura nada menos que García Oliver.—El Gobierno Negrín-Prieto sigue exterminando a los anarquistas

EL PROPIETARIO Y LA ILUSION DE LOS EMANCIPADOS "¡Yo ya he visto un propietario!"

PERPIGNAN, 24.—El hecho es cierto. En una pequeña localidad de la zona roja platicaban unos campesinos. El tono de la conversación era pesimista. Todos expresaban su descontento ante los "beneficios" del nuevo régimen. Estamos peor tratados que nunca, decían. No hay salida a esta situación...

Uno de los campesinos sonrió, y en voz muy baja, invitando al silencio a los demás, les dijo: —No os desesperéis. Esto se arregla... Yo lo sé... —¿Y cómo lo sabes?—le preguntaron.

—Ya os lo diré... (Y, adoptando un aire misterioso): Porque yo ya he visto a un propietario. La satisfacción fué general.

LOS ENCHUFISTAS EXTRANJEROS EN LA ZONA ROJA

BARCELONA, 24.—Los individuos extranjeros que se encuentran en esta ciudad desempeñando cargos de responsabilidad son 830.

(Por lo visto también en la retaguardia roja existe una brigada internacional, pero ésta es de enchufistas).

LA C. N. T. TRAICIONADA POR SUS DIRIGENTES

BARCELONA, 24.—Continúa la persecución del Gobierno rojo contra los anarquistas. Con esta persecución el Comité Negrín-Prieto ha logrado exterminar los cuadros de la C. N. T. y la F. A. L. desde los pequeños talleres mecánicos hasta la Comisión Ejecutiva Nacional.

La asamblea celebrada en Valencia por la C. N. T. estuvo controlada por el Gobierno y ninguno de los participantes tu-

vo libertad de expresión. Informaciones de París, no sospechosas a los marxistas, anuncian que la C. N. T. ha sido traicionada por sus propios dirigentes, entre los que se encuentra García Oliver.

LA PRENSA ROJA CARECE DE PAPEL

BARCELONA, 24.—La falta de papel, que tan serios trastornos está originando a la Prensa roja se encuentra en su fase culminante, hasta el extremo de que ya son varios los diarios regionales que han suprimido ediciones y que, incluso en algunas localidades han cesado definitivamente su publicación. Como el comité encargado de administrar el reparto de papel lo hace escrupulosamente ayudando a los periódicos que apoyan la política del Ministerio de Defensa Nacional e impidiendo por todos los medios su entrega a los no simpatizantes, "Solidaridad Obrera" se ha preocupado concretamente de su caso particular.

A tal efecto, ha impuesto, a partir de primero de año una contribución de Prensa a sus afiliados con la que adquiere el papel fuera de Cataluña, sin que pueda prohibir su entrada en España, como productos de una acción aislada.

En la tercera página:

Queda prohibida la publicación de trabajos de Juan Bautista España. El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda ordena la recogida de su libro «Nueva Aurora».

(Circular de la Delegación Nacional de P. y P.)

PROFECIA

HOY EL EJERCITO ES BASE DE SUSTENTACION DE LA PATRIA. HA SUBIDO DE LA CATEGORIA DE BRAZO EJECUTOR, A LA DE COLUMNA VERTEBRAL.

(+) JOSE CALVO SOTELO

12 Enero 1938

PARTE OFICIAL DE GUERRA



EL DEL DOMINGO

SALAMANCA, 23.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 23 de enero de 1938. II Año Triunfal.

En ninguno de los frentes ha habido hoy novedades dignas de mención.

En el día de ayer fueron derribados en combates aéreos tres aviones de caza enemigos y en bombardeo, por nuestra Aviación, del aeródromo de Barracas, fueron incendiados otros cuatro aparatos rojos.

Salamanca, 23 de Enero de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

EL DE AYER

SALAMANCA, 24.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 24 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

En el frente de Teruel se ha conquistado una posición enemiga, quedando en poder de nuestras tropas 30 muertos con su armamento, una ametralladora y muchas municiones.

En combate aéreo han sido derribados hoy 7 aviones enemigos seguros y, probablemente, 2 más.

Salamanca, 24 de Enero de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

Inhumanos y criminales

Los horrores que cometen los rojos con los prisioneros

SALAMANCA, 24.—Por informes de evadidos de la zona roja y testigos presenciales de la entrada de los rojos en Belchite, se confirma, una vez más, que éstos continúan sus sanguinarios procedimientos como en los primeros días, allí donde el azar y la circunstancial suerte hacen posible su dominio temporal en una localidad.

Al ser evacuados de Belchite los rojos, por orden de los oficiales rojos, delante del cadáver, en extremo mutilado, del comandante S. P. Fué muerto también el alférez castrense, llamado Juan, que fué fusilado con

otro sacerdote en presencia de los declarantes.

En el pueblo de Codo, dos alféreces de Falange, dos sacerdotes, el párroco de Belchite, el juez y varios paisanos fueron fusilados el 6 de septiembre en un olivar entre Belchite y Codo, después de haberse mofado y burlado de ellos.

Intervinieron en la ejecución individuos extranjeros de las brigadas internacionales, habiéndose distinguido por su crueldad y como delatores muchos de los vecinos de Belchite que en los primeros días del movimiento escaparon a la zona roja.

Parece que Checoslovaquia va a nombrar un representante en la España nacional

El asunto se examina en el Ministerio del exterior de dicha nación

PRAGA 24.—Un diario oficial dice que en el Ministerio de Negocios Extranjeros se está examinando la cuestión de si Checoslovaquia deberá nombrar cerca del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO un representante igual que ha hecho Inglaterra. Parece que como representante checoslovaco será nombrado el señor Bherca, que ha estado en España y conoce bien la situación.

Se cree que el GENERALISIMO FRANCO nombrará como representante al antiguo ministro plenipotenciario en Checosloquia.

LAS radios rojas insisten en gritar que luchan por una "España grande, libre, fuerte". Es un mimetismo que a nadie engaña.

Después de fusilar a quienes gritaban ¡Viva España!, ahora quieren imitar a los nacionales. No tenemos inconveniente en ello. Que acaben de hacerlo por completo. Que expresen a la canalla internacional, que renuncien a los crímenes y a los saqueos, que apaguen las hogueras, y abran las puertas al Ejército de FRANCO.

Entonces tendrán la España grande por la que pretenden luchar.

Fin del Consejo femenino de F. E. T. en Segovia

Discurso de Raimundo Fernández Cuesta

SEGOVIA, 24.—Esta mañana terminaron en la Iglesia de San Quirce las sesiones del segundo Consejo de las Secciones Femeninas de F.E.T. La secretaria, Lolita Maqueda, dió lectura a un resumen de la labor realizada.

Dionisio Ridueño pronunció un brillante discurso en el acto celebrado en el Teatro Cervantes. Hizo un rápido examen de la labor realizada en el Consejo.

Fernández Cuesta habló seguidamente y entre aplausos de la concurrencia dedicó primeramente un recuerdo a los caídos. Hizo historia de la F.E.T. y recorrió el Estado que quería el partido y el Ejército. Se dieron vivas a España y a FRANCO y se interpretó el Himno Nacional, de Falange y Requeté, y los de las naciones amigas, terminando el acto dentro del mayor entusiasmo.



MÁLAGA AL DÍA

SANTORAL

Santos de hoy
La Conversión de San Pablo y Santa Elvira.

Santos de mañana
San Policarpo, obispo, mártir.



GOBIERNO MILITAR

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día.—Un comandante de Infantería.

Imaginería.—Un comandante de Infantería.

Visita de hospital.—Un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia.—Uno del regimiento de Infantería Oviedo, número 8.

Vigilancia.—Primer sector, dos cabos y dos patrullas de tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo, número 8; segundo sector, una clase y tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo, número 8; tercer sector, una clase y tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo, número 8.

De orden de S. E.—El teniente mayor de plaza accidental.

EXAMENES PARA AUXILIARES DE ENFERMERAS

En el local que ocupa la Sociedad de Ciencias, tendrá lugar mañana 26, a las cuatro de la tarde, el examen de las alumnas que recientemente han hecho el curso para Auxiliares de Enfermeras, acto que será presidido por los profesores y autoridades de Sanidad Militar.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Málaga

COMISION EXAMINADORA DE ASPIRANTES A BECAS DE ESTUDIOS DE COLEGIOS PRIVADOS

Por la presente se cita a los aspirantes a becarios de ambos sexos residentes en esta ciudad y cuyos nombres aparecen en el tablón de anuncios de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, que no se hubieran presentado el día 24, para que se presenten en dicho Centro el próximo miércoles, día 26, a las doce de la mañana.

En anuncio bien emplazado y vistoso es el mejor portavoz de una industria o comercio

ECOS DE SOCIEDAD

BODAS

En la iglesia de la Victoria, y ante el señor cura párroco de la misma, se ha celebrado con toda solemnidad el enlace matrimonial de la bella señorita Dolores Palma Burgos con el distinguido joven don Antonio Casares López, alférez de Infantería, hijo de nuestro querido amigo don Román Casares Besansa, comandante del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria.

La novia, que realzaba su natural belleza con las ricas galas de desposada, iba del brazo de su padre y padrino, el notable escultor don Francisco Palma, y él daba el brazo a su madre y madrina, la distinguida señora doña María Rosa López Valderrama.

Fueron testigos don Esteban Pérez Bryan, don José Gómez de la Bárcena y don José López Valderrama.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, salió en viaje de novios para diversas capitales.

En la iglesia de los Santos Mártires tuvo lugar ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita Joaquina Márquez Rosa, con el joven don Francisco Guerrero Peña.

Fueron padrinos los señores don Francisco Márquez Rosa y doña María Camps Gallego.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida señora doña María Godoy Rosado, esposa de nuestro estimado amigo el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, don Eduardo García Rodeja.

Por tan fausto acontecimiento de familia, los padres del recién nacido están recibiendo muchas felicitaciones, a las que pueden unir la nuestra, muy afectuosa.

Francisco Cabeza ECOS

Transitorio.—Agente de Aduanas

Consignaciones

av. Enrique Crooke Larlos, 33
MÁLAGA

Teléfonos: 3983-4380

Anuncios Cobo.—Tel. 4123.

RASGOS DE LA JORNADA

Por ocultar

TODAVIA no le ha entrado a mucha gente en la cabeza que hay un nuevo régimen estatal, con autoridad y poderes suficientes para imponer su legislación. Todavía hay quien se hace ilusiones en el supuesto de que un nuevo Estado no es una nueva política ni representa siquiera un cambio de sistemas. Todavía el viejo cacique trata de reincorporarse y andar y adquirir el libre movimiento de que en otros tiempos gozaba. Si lo que decimos no fuese absolutamente cierto, no sabríamos todos los días de múltiples sanciones impuestas por las autoridades a los que contravienen lo mandado. Ayer, y a mayor abundamiento, se hizo público en Málaga el caso de un propietario de Villamartín al que se le acaba de imponer la multa de 20.000 pesetas. El propietario a que aludimos había ocultado la posesión de treinta y dos vagones de trigo. Treinta y dos vagones de trigo o de lo que frere son muy difíciles de esconder, porque su volumen no permite ciertos disimulos. Fracasado el intento de "camuflaje", es decir, descubierta y comprobada la existencia del trigo, se siguió procedimiento contra el defraudador y se dictó fallo en su contra. Además de la fuerte multa que mencionamos se le obliga al triguero a pagar los derechos que pretendía eludir, y que suman también buen número de pesetas. De modo que, pese a las previsiones que seguramente tomara el interesado, se le descubrió el tinglado y se le deshizo la farsa. Lo ocurrido demuestra que el nuevo Estado es justiciero, ya que su justicia no se inclina ni se quiebra ante el poderoso. Justicia sin adjetivos, entera e inflexible, es la que se necesita en España, y esta justicia íntegra y severa es la que el nuevo régimen aplica con un solo rasero para medir y una categoría única de delinuentes. La noticia merece este comentario elogioso y el aplauso que la honrada ciudadanía tributará a quien adoptó criterio tan justiciero. De fijo que el suceso derivará hacia la ejemplaridad, por más que el nuevo Estado no pierda nada descubriendo ocultaciones de este linaje.

JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

D. n Rafael Blázquez Boves, juez de primera instancia del distrito de la Alameda, y la Secretaría de don Pablo Miralles Prat actuarán en funciones de guardia durante el día de hoy.

Domicilio: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 25 (Palacio de Justicia). Tel. 3985.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Distrito de Santo Domingo.—Candelaria Fernández Villegas, Rafael Espejo Yuste, Antonio Domínguez Juárez, Dolores Gálvez Fernández, María del Carmen Cabello Cueto, Carlos Benítez Robles, Dolores Montero Jurado, Antonia Aranda Luque, Dios Rodríguez González, María Dolores Segovia Justo, Juan de Infantes Padilla, Isabel Angulo López, Concepción de la Fuente Pelices, María Rodríguez Ramírez, Juan María Marín, Antonio García Gallego, María Luisa Ruidema Alés, Antonio Moreno Casini y María del Carmen Sánchez Doña.

Distrito de la Merced.—María del Carmen Cortés Jiménez, Fernando Rodríguez Navas, María Garrido Rojas, José Gómez Herrera, María Teresa Romero Luque, Josefa Pinazo Bueno y María Cniejo Fernández.

Distrito de la Alameda.—Adolfo Gustavo Díaz Rittwagen, Josefa Lara Gallardo, Joaquín López Rico, María Luisa Guerrero Vigalba y José Jiménez Gálvez.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Ana Rodríguez Roano, 80 años, enterocolitis aguda; Francisco Méndez Bravo, 2 años, pleuresía; Isabel Soler Guirado, 74 años, úlcera intestinal; Antonio Bastamante Gómez, 80 años, debilidad senil; José Vera Domínguez, 43 años, tuberculosis pulmonar; María García Rueda, 73 años, úlcera de estómago; José Gómez Moreno, 70 años, bronquitis crónica; Miguel Cerezo Ariza, 67 años, asistolia; Antonia Gutiérrez Álvarez, 54 años, cáncer de estómago; Eugenio Garcés Cañete, 27 años, asistolia; Ana Navarro Pérez, 28 años, episis puerperal; José Pacheco Hurtado, 26 años, epilepsia.

Distrito de la Merced.—Josefa Ruiz Millán, 2 meses, bronquitis aguda; Dolores González Garute, 45 años, endocarditis; Francisco García Luque, 48 años, tuberculosis pulmonar; Ricardo Mendoza Alonso, 7 meses, raquitismo; María Tejada Marqués, 29 años, anemia cerebral.

Distrito de la Alameda.—Concepción Jaime Herrero, 49 años, miocarditis; Antonio Amat Magán, 10 años, miocarditis.

MATRIMONIOS

Distrito de Santo Domingo.—Antonio Sánchez Segovia con Carmen Doña Ruiz.

No han efectuado los distritos restantes inscripciones de matrimonio civil durante el día de ayer.

EL TIEMPO

Temperatura máx: 16,4
Temperatura mín: 9,0.
Estado del Cielo: Algo nuboso. Casi despejado. Sale el Sol a las 7,33 y se oculta a las 17,41.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Entre otras visitas recibidas por S. E. el Gobernador Civil, señor alférez de Artillería señor B. Pérez Cózar; comandante de Infantería señor Bernardino de la Cruz; jefe de la Sección de Sanidad, señor Villalón; presidente de la Diputación, don Gaspar Peña, y el gestor provincial señor Rico; don Juan Arias; don Fernando C. B. presidente de la Cámara de Propiedad, señor Ramos Paredes y el secretario, don Alfonso de la Hada.

MULTAS

Por no dar los "tickets" el Subsidio pro-Combatientes, el celentísimo señor Gobernador Civil de la provincia ha impuesto las siguientes multas:

Al vecino de Ronda don Manuel Almenta, 100 pesetas, por no dar el ticket de la casa número de Cártaima don Diego Barral Roldán, 500; al vecino de Alameda don José Vivas Gallardo, 50 pesetas, por no dar el ticket de la casa número 100, primera providencia y con arreglo a su situación económica, multa de 100 pesetas al vecino de Archidona Rafael Arana de la Arjona, el que además ha sido frido la de 50 por alterar los precios de artículos sin haberlos debidamente autorizado.

También impuso multas de 50 pesetas a cada uno de los vecinos de Benamocarra don Juan Gutiérrez, don Francisco Lara Ochoa y doña Ana Fernán Narváez.

Habiéndose comprobado que el industrial vecino de Alameda don José Rueda Serrano no da los libritos de papel de marca a un precio que constituye un abuso, le ha sido impuesta una multa de 100 pesetas como primera providencia y con arreglo a su situación económica.

Por igual concepto que el anterior lo ha sido el de la vecindad don Angel del Villar Vargas, al vender los artículos de su establecimiento, con multa de 100 pesetas como primera providencia y con arreglo a su situación económica.

Aclaración

Por error apareció en el número anterior con 500 pesetas, por no haber sido los "tickets" pro combatientes industrial de esta plaza don Francisco Manella Bravo, jefe de la confitería La Cubana, cuando en realidad lo ha sido don Antonio Manella Bravo.

JEREZ "LA RIVA"

CONVINO LA RIVA

Medallas de plata y esmalte

Ntra. Patrona la Virgen de la Victoria

con las fechas gloriosas del alzamiento nacional y liberación de Málaga. Modelo exclusivo de la nueva JOYERÍA

Marcos y Montañés

Nueva, 54. — Teléfono 3973

LA ALEGRIA

Restaurant y Bar

Servicio a la carta y por cubiertos Especialidad en vinos Los Moriles P.O

Marín García, 18.

Teléfono 1124

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros

PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 436

INFORMACION

Se dice que Mr. Chamberlain tiene el propósito de recabar que Alemania, Italia, Inglaterra, Francia y Bélgica firmen un tratado por veinte años asegurando la paz en Europa

DEL EXTRANJERO

El momento internacional

SE CREE QUE SERA FIRMA-DO UN TRATADO EUROPEO DE PAZ

LONDRES, 24.—Un importante noticiario londinense publica en grandes caracteres que Mister Chamberlain tiene la intención de convocar a una reunión a las principales potencias europeas y ca primer lugar a Francia, Alemania, Italia y Bélgica, para conseguir un mejoramiento de las relaciones mutuas.

El periódico cree que se firmará una especie de tratado de paz por veinte años.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS INGLES

LONDRES, 24.—Hoy se ha reunido el Consejo de ministros, que ha tratado sobre el plan que ya se presentó al Parlamento en la próxima sesión.

LA PRENSA INGLESA COMENTA LAS DECLARACIONES DE HIROTTA

LONDRES, 24.—La Prensa comenta las declaraciones hechas por el señor Hirota de que el Japón desea mantener las relaciones con los Estados Unidos e Inglaterra.

Dice "The Times" que no cabe duda que se llegarán a las ma-

jores relaciones si no surgen incidentes.

LOS RESULTADOS DE LAS ENTREVISTAS EN ALEMANIA DEL PRESIDENTE YUGOSLAVO

BERLIN, 24.—Han comenzado a notarse los efectos de las entrevistas efectuadas por el presidente del Gobierno de Yugoslavia con los gobernantes alemanes. En efecto, el Gobierno yugoslavo ha decidido la creación de más consulados en Alemania y los primeros de ellos serán instalados en Hamburgo y Munich.

LITVINOFF SALE PARA GINEBRA

GINEBRA, 24.—Litvinoff, comisario de Relaciones Exteriores ruso, ha salido de Moscú con dirección a Ginebra, donde asistirá a la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que se celebrará el día 26.

INGLATERRA NUNCA PENSO EN NO SEGUIR LAS GESTIONES PARA LAS BUENAS RELACIONES CON ITALIA

LONDRES, 24.—Inspirado por el Gobierno, un diario publica un artículo en el que dice que son absolutamente falsas y tendenciosas las informaciones publicadas por algunos periódicos de que Inglaterra no pensaba seguir haciendo gestiones para mejorar las relaciones con Italia.

que el miércoles celebraron una entrevista el Embajador italiano y el ministro del Exterior inglés Mr. Eden, y solo quedan por hacer ciertos preparativos, antes de comenzar las conversaciones oficiales.

INGLATERRA DISPUESTA A HACER UNA REFORMA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

LONDRES, 24.—El redactor diplomático del "Daily Express" dice que Inglaterra está dispuesta a hacer una reforma en la Sociedad de Naciones, suprimiéndose, entre otras muchas cosas, el sistema de las sanciones y tratado de Versalles.

Con esta reforma la Gran Bretaña quiere que vuelvan al organismo ginebrino las naciones que lo abandonaron.

LA PROXIMA REUNION DE LA S. DE N. COMENTADA POR LA PRENSA ITALIANA

ROMA, 24.—La Prensa italiana comenta la próxima sesión de la S. de N. y da cuenta de las distintas opiniones existentes respecto al reconocimiento del Imperio italiano. Esas divergencias demuestran la inutilidad del organismo ginebrino.

Noticias de diversos países

LA "MAGNIFICA" ORGANIZACION DE LOS FERROCARRILES RUSOS

MOSCÚ, 24.—"Pravda" critica la organización de los ferrocarriles soviéticos, diciendo que el tráfico ferroviario ha empeorado en estos últimos tiempos, ya que diariamente, su rendimiento es el 20 por 100 menos del fijado por el proyecto.

LOS RELACIONES ENTRE EL VATICANO Y LETONIA CIUDAD DEL VATICANO, 24.

—El ministro de Estado de Letonia ha sido recibido nuevamente por el Papa. Se cree que mañana será firmado un acuerdo sobre la enseñanza superior católica en Letonia.

PARA QUE NO ENTREN LOS JUDIOS EN HUNGERIA

BUDAPEST, 24.—Las autoridades húngaras han creado cuatro nuevos cuerpos de policía de fronteras para controlar mejor la entrada en Hungría de ciertos emigrantes, especialmente judíos.

MODIFICACIONES EN EL GOBIERNO BULGARO

Noticias de diversos países

LA NUEVA INICIATIVA DE LA U.R.S.S.

PARIS, 24.—Comentando el hecho de que Litvinoff participe en la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, "Le Jour" dice que en los medios ginebrinos se cree que la participación de Litvinoff es debida a que Rusia va a tomar una nueva iniciativa.

EL PRINCIPE HEREDERO DE GRECIA, EN NAPOLES

ROMA, 24.—El príncipe heredero de Grecia ha llegado a Nápoles, donde estará unos días, hasta que siga su viaje hacia Alemania.

LOS BIENES DE LOS HAPSBURGOS

VIENA, 24.—De acuerdo con la ley aprobada en el 10 de Enero, han sido devueltos a la familia Imperial de los Hapsburgos todos los bienes que les fuera expropiados.

UNA ACTITUD DE RESERVA ANTE LA S. DE N.

ROMA, 24.—Se dice que los países amigos de Italia no pedirán, en la próxima sesión de la S. de N., el reconocimiento del Imperio italiano de Abisinia, sino que examinarán cuáles son las potencias que están conformes con ver ese triunfo de Italia, pa-

ra así, ver si la S. de N. se ha convertido en una liga de países que van contra los países totalitarios.

La situación política en Francia

EL AMBIENTE CONTRA LOS COMUNISTAS

PARIS, 24.—La Prensa comenta la situación del Gobierno Chautemps después de la crisis. Algunos periódicos se felicitan de que se haya excluido a los comunistas. Por su parte Dorniol, jefe del partido popular francés, ha declarado que hay que evitar que el partido comunista trate de influenciar sobre cualquier Gobierno francés.

UN ACTO DEL PARTIDO RADICAL

PARIS, 24.—La jornada política francesa ha transcurrido celebrándose varios actos políticos, siendo el más importante el celebrado para festejar el triunfo del partido radical en las elecciones cantonales de Calvado.

LOS REYES DE EGIPTO ABANDONAN EL CAIRO DENTRO DEL MAYOR SECRETO

EL CAIRO, 24.—A pesar de que se había anunciado que el matrimonio real egipcio estaría en El Cairo hasta el jueves, en el día de hoy los Reyes abandonaron la ciudad egipcia en el mayor silencio y secreto, dirigiéndose a un castillo.

JUDIOS CONDENADOS EN HAMBURGO

los países amigos de Italia no pedirán, en la próxima sesión de la S. de N., el reconocimiento del Imperio italiano de Abisinia, sino que examinarán cuáles son las potencias que están conformes con ver ese triunfo de Italia, pa-

LA ESCUADRILLA DE "RATONES VERDES", EN DAKAR

ROMA, 24.—La escuadrilla italiana "Ratones Verdes", que toma parte en el vuelo transatlántico, llegó a Dakar a las 18 horas, habiendo cubierto la distancia de 4.300 kilómetros en 10 horas y 30 minutos, a una velocidad media de 400 kilómetros a la hora.

LOS REYES DE EGIPTO ABANDONAN EL CAIRO DENTRO DEL MAYOR SECRETO

EL CAIRO, 24.—A pesar de que se había anunciado que el matrimonio real egipcio estaría en El Cairo hasta el jueves, en el día de hoy los Reyes abandonaron la ciudad egipcia en el mayor silencio y secreto, dirigiéndose a un castillo.

JUDIOS CONDENADOS EN HAMBURGO

HAMBURGO, 24.—El Tribunal de la Criminal, después de un proceso que ha durado tres meses, ha condenado a un comerciante judío, que huyó al Extranjero en 1936, a diez años de tra-

La situación política en Francia

EL AMBIENTE CONTRA LOS COMUNISTAS

PARIS, 24.—La Prensa comenta la situación del Gobierno Chautemps después de la crisis. Algunos periódicos se felicitan de que se haya excluido a los comunistas. Por su parte Dorniol, jefe del partido popular francés, ha declarado que hay que evitar que el partido comunista trate de influenciar sobre cualquier Gobierno francés.

UN ACTO DEL PARTIDO RADICAL

PARIS, 24.—La jornada política francesa ha transcurrido celebrándose varios actos políticos, siendo el más importante el celebrado para festejar el triunfo del partido radical en las elecciones cantonales de Calvado.

LOS REYES DE EGIPTO ABANDONAN EL CAIRO DENTRO DEL MAYOR SECRETO

EL CAIRO, 24.—A pesar de que se había anunciado que el matrimonio real egipcio estaría en El Cairo hasta el jueves, en el día de hoy los Reyes abandonaron la ciudad egipcia en el mayor silencio y secreto, dirigiéndose a un castillo.

JUDIOS CONDENADOS EN HAMBURGO

HAMBURGO, 24.—El Tribunal de la Criminal, después de un proceso que ha durado tres meses, ha condenado a un comerciante judío, que huyó al Extranjero en 1936, a diez años de tra-

Los ministros interesados preparan activamente el proyecto de ley.

UN DISCURSO DE DORIOT EN MARSELLA

MARSELLA, 24.—Ayer se celebró una asamblea del partido popular francés, hablando Doriot, quien dijo que Francia se encuentra en una alternativa y que el partido popular francés está dispuesto a colaborar en toda unión nacional en que no participe ni los comunistas.

Esta unión nacional, declaró, deberá establecerse para construir un gobierno que presente combate, dentro del país, a los enemigos de la nación y modificar la política exterior para tranquilizar a los países amigos.

Terminó diciendo que si se quiere evitar un aislamiento peligroso Francia debe entrar en contacto con sus países vecinos del Este y del Suroeste.

UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EN FRANCIA

PARIS, 25.—Un camión militar, en el que viajaba un equipo de fútbol, también militar, se ha despedido por un precipicio en los alrededores de Epinal.

Siete soldados resultaron heridos, uno de ellos de gravedad.

El enemigo ha experimentado 50.000 bajas y ha perdido 147 aparatos de aviación

CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

Ya van derribados 147 aparatos enemigos

La odisea de un heroico piloto español

FRENTE DE TERUEL, 24.—Tranquilidad en el frente de Teruel. Vamos, tanto como tranquilidad... todo es relativo. Nos hemos dedicado hoy a estropearlos a los rojos su afanoso trabajo de zapa con el fuego de nuestros cañones y en su éxito, ya que de algunos trincheros han salido huyendo y en otros, embarrados, se han dedicado a hostilizar nuestras líneas con sus armas automáticas.

Hoy, en todo el día, hubo mucha actividad, ir y venir de camiones en todo el frente de Teruel, porque, sin duda, los rojos están trayendo nuevos refuerzos. Al parecer, y según dicen los que en gran número se pasan a nuestro campo, al mando de este frente todo le parece poco y está acumulando gente y más gente y elementos y más elementos en espera de la gran tormenta que se les va a venir encima a no tardar.

También la proeza del día de hoy corresponde a la aviación. Ocho "ratas" les hemos volcados a los rojillos en un combate aéreo. ¿Saben ustedes el número de aparatos que han perdido los rojos, desde que comenzó lo de Teruel? Pues son 147, sumando los echo de hoy. Por cierto que el final del combate aéreo de esta jornada, se produjo un hecho tan curioso en cierto modo, como lamentable. Uno de nuestros "cazas" emprendió la persecución de un "Curtis" y como nuestros "Fiats" ganan en velocidad a esos aparatos, el nuestro lo alcanzó, emparejando, con él

comercia al Imperio italiano por las grandes potencias por defensa de los Estados pequeños.

ITALIA DISPUESTA A ENTABLAR EN NEGOCIACIONES CON INGLATERRA

LONDRES, 24.—"Daily Express" dice que Mussolini dio el encargo a su Embajador en Londres de comunicar a Mr. Eden que el Gobierno italiano está dispuesto a entrar en negociaciones para unas mejores relaciones entre Italia e Inglaterra.

Eden, según esa información, ha asegurado que el Gobierno se prepara para entrar en conversaciones y el jefe consejero diplomático del Foreign Office será enviado a Roma para empezar las negociaciones, pero con la condición de que Italia cese en la propaganda antibritánica que realiza en el próximo Oriente.

El redactor diplomático del "Daily Express" dice que Inalte, era reconocida la soberanía de Italia en Abisinia y se llegará a un completo acuerdo en otras cuestiones.

STOJADINOVICH LLEGA A BELGRADO

BELGRADO, 24.—Después de diez días de ausencia ha llegado a esta ciudad el presidente del Consejo yugoslavo, señor Stojadinovich.

En la estación fue recibido por todos los miembros del Gobierno y altas personalidades del partido gubernamental. Además, fue saludado por el señor Von Jantson, encargado de Negocios de Alemania.

chido por el Rey. Declaró a los periodistas que habían presentado la dimisión el ministro del Interior y el general Luga. Ha sido nombrado nuevo ministro de la Guerra.

El ministro de Instrucción Pública ha pasado a ser ministro del Exterior.

Se harán otras modificaciones en el Gobierno.

LA PROXIMA CONFERENCIA EDEN-DELBOS SOBRE LAS RELACIONES OCCIDENTALES

LONDRES, 24.—El "Times" dice que habrá de tener gran importancia la entrevista Eden-Delbos sobre las posibilidades existentes de mejorar las relaciones entre las potencias occidentales, y añade que los medios influyentes de la City han ejercido presión sobre el Gobierno británico, para que examine la manera de llegar a un mejoramiento de las relaciones anglo-alemanas en el aspecto económico y financiero.

No cabe duda, dice el periódico, de que en todas las capitales occidentales se ve como más posible una inteligencia, que hace meses.

Para que progresen, termina, esta idea, es necesario que Inglaterra y Francia reconozcan el Imperio italiano.

El Comité rojo da instrucciones a su Embajador en Paris

Para que consiga del Gobierno francés que desmienta la noticia de haber muerto 3.700 franceses en el frente de Teruel

BARCELONA, 24.—Se asigna que el Gobierno rojo ha dado instrucciones a su representante en Paris, Ossorio y Garrido, para que éste consiga del nuevo Gobierno francés que desmienta las noticias circuladas en la prensa extranjera de que en los combates de Teruel han muerto 3.700 franceses.

Nuestras armas llevan hechas a los rojos en el frente de Teruel 50.000 bajas

Las criminales intenciones de Prieto y Negrín, tanto en los frentes de combate como en nuestra retaguardia, resultan fallidas

SALAMANCA, 24.—Nuestras armas continúan victoriosas en el sector de Teruel, totalizando en estos días hasta 50.000 las bajas de los marxistas, realizando avances y conquistas que suponen una extensión diez veces superior a la conquistada por los rojos en este frente, descubriendo ante su propia retaguardia, desesplazada y hambrienta, que el Gobierno de Barcelona ha realizado un gigantesco esfuerzo que no ha servido más que para patentizar su impotencia y para enterrar ante Teruel todas las esperanzas de victoria. Tantos y tan trágicos incidentes sucesivos han hecho que Indalecio Prieto se declare vencido y se entregue a una redacción de notas oficiales en las que se pide todo concepto de mesura y se entra en la demencia de lo absurdo. Indalecio Prieto, en constantes notas oficiales, que pretenden revertir sus tiempos de mal capitulador, trata de hacer resaltar que nuestros bombardeos sobre objetivos militares van en pos de dos o tres laboritas inglesas, cuyo itinerario ha sido prohibido oficialmente radiar ni publicar. En sus partes oficiales continúa dando la vuelta a sus criminales instintos y dice que ha tomado represalias en las poblaciones civiles de Salamanca y Sevilla, con lo que demuestra haber ordenado bombardeos de ciudades abiertas sin fijar otros blancos que las poblaciones en sí. Y de

esta forma trata de levantar el ánimo de su retaguardia corrompida, habiéndole de determinados periódicos extranjeros que sólo respiran según las subvenciones del ministro rojo de Hacienda y se encuentran al lado de los que asesinan a 400.000 españoles y de los que continúan esclavizando por el terror a un pueblo que les repudia y de los que no han dudado, en sacrificar al proletariado en su carne y su espíritu y de los que sin remordamiento venden su conciencia a fuerzas internacionales y entregan sus masas en manos de judíos y extranjeros e hipoteca y engragan nuestro patrimonio nacional, incapaces de sentir la Historia ni la Tradición españolas.

SIGUEN LOS INCIDENTES EN PALESTINA

JERUSALEN, 24.—Se han producido nuevos incidentes en una escuela, aunque no hubo víctimas. En la carretera de Bots fue detenido un autobús por árabs armados, pero fue puesto en libertad al comprobarse que los extranjeros eran árabes. Han sido enviadas patrullas para encontrar a esos árabes armados, pero hasta ahora las investigaciones no han dado resultado.

EL GENERAL GOERING LLEGARÁ EL DIA 12 DE FEBRERO A VARSOVIA

VARSOVIA, 24.—El general Goering, ministro del Aire de Alemania, llegará a esta ciudad el día 12 de Febrero, para asistir a las celebraciones que se celebrarán los dos años.

LA REINA DE YUGOSLAVIA Y SUS HIJOS EN INGLATERRA

LONDRES, 24.—Llegaron a esta ciudad la reina María de Yugoslavia y sus hijos.

Nuestras fuerzas legan a Villalba Baja y Tortajada

Diez aviones enemigos derribados

FRENTE DE TERUEL, 24.—En el día de hoy han sido derribados, en el sector de Albarriada, siete aviones enemigos seguros y dos probables.

Patrullas de reconocimiento nacionales han llegado a los pueblos de Villalba Baja y Tortajada, sobre el río Albarriada, que se hallan desiertos. Al S.O. de Candas los rojos han abandonado también importantes posiciones.

bajas forzadas a la pérdida de todos sus derechos, durante esos diez años, y el pago de una multa de 300.000 marcos, por haber violado varias veces la ley sobre el tráfico de dinero.

COMENTARIOS A LA PROXIMA SESION DE LA S. DE N.

LONDRES, 24.—Comentando la próxima sesión del Consejo de la S. de N., los diarios dicen que en dicha reunión deberá discutirse la cuestión referente al reconocimiento, por los Estados miembros de la institución ginebrina, del Rey de Italia, como Emperador de Etiopia.

Se cree también que será nombrada una comisión para el estudio de la organización de un comité económico y financiero, en el que pudieran colaborar los Estados no miembros de la Liga.

Igualmente se expone que sin Alemania, Italia, los Estados Unidos y el Japón, no pueden funcionar las sanciones automáticas.

EL SECRETARIO DE ESTADO ALEMAN EN BUDAPEST

BUDAPEST, 24.—Acompañado del ministro plenipotenciario de Alemania en Budapest, el secretario de Estado alemán, depositó esta mañana una corona de flores en el monumento a los caídos en la guerra.

UNA NUEVA LEY RUMANA SOBRE LA CIUDADANIA

BUCAREST, 24.—El Gobierno ha publicado una nueva ley sobre la ciudadanía. Se dice en esta ley que todos los judíos naturalizados después del 28 de Mayo de 1919, perderán sus derechos de ciudadanía si no son reconocidos como tales.

CRONICA DE LA GUERRA

Se castiga duramente a los marxistas

La batalla aérea librada hoy

FRENTE DE TERUEL, 24.—El desgaste que han sufrido los rojos desde que nuestro heroico Ejército inició su brillante contraofensiva, tiene ya cada jornada pruebas más palpables ante los ojos de los habitantes de este escenario de la contienda. Todo el valle del Alfambra, amplio espacio que dominan nuestros valientes, debajo de las Pedrizas y el Mirón, que son puestos avanzados de la victoria española, permaneció firme. En el transcurso de la jornada de hoy, el enemigo siguió sus contrataques a los que tan aficionado se muestra siempre, después del pequeño revés. Y también esta vez el castigo que han sufrido en sus contrataques ha sido extraordinario.

Nuestros pájaros han tenido, al comenzar la jornada que constituye un éxito de los más extraordinarios, para añadir a su larga lista. Al comenzar los rojos tenían los rojos un arma aérea, que según afirmaban algunos era más poderosa que la nuestra. Yo no sé si lo sería, ni me importa, porque yo sé de la eficacia de las escuadras de mar, tierra y aire, no por el número de hombres, sino por el diente que anima los heroicos corazones de esos soldados. Lo cierto es que las fuerzas aéreas rojas, en esa fecha, eran importantes en unidades, en tipos modernísimos y en pilotos aventureros reclutados en todas las partes del mundo, gracias a un precio fabuloso de contrato y a una póliza de seguro para ca-

so de accidente, pero desde entonces a hoy, los rojos han pagado tan tremendo tributo de sangre, que la mitad de sus pilotos han dejado de prestar servicio, total y definitivamente. En aquellos días, nuestros aparatos esperaban a los rojos sobre nuestras líneas; pero tan pronto como nuestra ofensiva se inició, un día y otro, en vista de que los rojos no se atrevían a presentarse en el campo de batalla, son los nuestros los que han ido a sacarlos de sus casillas. Hoy los nuestros han volado, alcanzando gran profundidad, por la zona roja, hasta lograr que el enemigo se decidiera a salir de sus bases. La batalla aérea, de la que tenemos las referencias de estos bravos pilotos, ha sido un éxito para nuestras alas, pues siete aviones rojos han caído, al ser alcanzados por las ametralladoras de nuestros "cazas". Y por si eso no fuera bastante, los aparatos más han escapado mal heridos y empleando sus últimas fuerzas ca buscar tierra, de la que ya permanencia insuflada al CAUDILLO, donde encontrarán amigos.

Esta ha sido la batalla de la jornada de hoy, pues si la guerra en la tierra no nos ha ofrecido ninguna de las grandes conquistas, que no tardarán, la conseguida en el aire nos sirve para congratularnos de la pericia de los pilotos españoles, que están enseñando a volar a los pilotos del mundo y que, al final de la guerra, los tendrán por sus maestros.

ESPECTATOR

El CAUDILLO manda...



FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Milicias de 2.ª línea SERVICIO DE GUARDIA PARA EL DIA 26 DE ENERO DE 1938

Turno de día.—La tercera centuria (completa). Turno de noche.—La segunda centuria (completa). Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las horas de costumbre en la Jefatura Local.

CITACION PARA INSTRUCCION EL MIERCOLES DIA 26

Los camaradas comprendidos en todas las centurias francas de servicio se hallarán el próximo miércoles, día 26, a las siete y media de la mañana, en la Jefatura Local, para asistir a instrucción.

El anuncio en BOINAS ROJAS es eficaz y también da resultados positivos

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Un rasgo generoso de Confeccionistas "Hispania"

Esta casa ha tenido la atención de entregar como donativo el importe de una factura de 424,65 pesetas, de la compra de 9 kilos de algodón hidrófilo y de 230 mts. de gasa para vendajes.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales agradece este donativo, en cuanto se merece, dando las gracias más expresivas a dicha casa.

Sección Femenina

FLECHAS FEMENINAS

Citación

Hoy martes, a las cinco en punto de la tarde, se presentarán en la Plaza de Toros todas las flechas pertenecientes al segundo distrito, zona centro.

MUJER BONITA PROTEGE TU ROSTRO CON UN POCO DE CREMA HELADA

Tubo: 2 Ptas. PERFUMERIA PINEDA

Junta Provincial de Abastos

HAY QUE PRESENTAR DECLARACIONES JURADAS DE LOS GANADOS DE CERDA, VACUNO DE CARNE Y LECHE, CABRIO Y LANAR Y DE LAS GALLINAS

En el Gobierno Civil nos fué entregada la siguiente circular:

"Con el fin de evitar interpretaciones sobre el organismo en donde se han de hacer estas declaraciones juradas, se consignan para conocimiento de los poseedores.

Ayuntamientos de los pueblos de la provincia.—En éstos se declararán todos los animales arriba consignados, incluso el ganado lanar, que queda sujeto a las mismas órdenes dadas para los demás ganados.

Excmo. Ayuntamiento de Málaga.—Sólo se declararán las gallinas, así como los artículos de primera necesidad y consumo, conforme a órdenes anteriores y a las instrucciones dictadas por el Excmo. Sr. Alcalde.

Junta Provincial de Abastos. Site en el Gobierno Civil.—Se

declararán todos los ganados, incluso el lanar, todos los meses, precisamente en las fechas inclusivas del 1 al 3 y horas de 10 de la mañana a las 14. Sólo por este mes corriente se admiten las declaraciones desde esta fecha; pero en lo sucesivo han de hacerse en las comprendidas del 1 al 3. Por tanto, en lo sucesivo, en el Excmo. Ayuntamiento de Málaga no se declarará el ganado, y si sólo las gallinas y los artículos de primera necesidad y consumo, conforme a las órdenes dictadas por el excelentísimo señor Alcalde de Málaga.

Se confirma, en relación con las disposiciones dictadas sobre las declaraciones juradas, que lo mismo en ganados y aves que en artículos de primera necesidad y consumo la ocultación será sancionada con el decomiso total de lo ocultado.

Los Ayuntamientos respectivos, incluso el de la capital, investigarán sobre ocultaciones a la vista de las relaciones de los declarantes, pasando parte de los infractores a esta Junta, que con la mayor rapidez procederá a la incautación de lo ocultado.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de cuanto se ordena.

Málaga, 24 de enero de 1938. El Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Presidente."

A TODOS LOS FABRICANTES DE CURTIDOS Y ALMACENISTAS

Se hace saber a todos los fabricantes de curtidos, almacenistas, etc., de la capital y provincia, que las autorizaciones para la salida de pieles curtidas o sin curtir del territorio de la Segunda División deberán ser solicitadas del Ilmo. Sr. Coronel Jefe de los Servicios de Intendencia del Ejército del Sur, a quien corresponde este servicio.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de cuanto se ordena.

Málaga, 24 de enero de 1938. El Año Triunfal.—El presidente.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería La casa que más barato vende Teléfono 41-76

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Servicio Nacional del Trigo

Un fabricante multado con 20.000 pesetas por ocultación de trigo

Con fecha 6 de diciembre de 1937, el inspector provincial del S. N. T. en la provincia de Cádiz denunció que por el fabricante de harinas de Villamartín don Francisco Romero Morales se había realizado una ocultación de unos ocho vagones de trigo. Posteriormente se pudo averiguar, por confesión del denunciado, que lo ocultado montaba a algo más de treinta y dos vagones.

Instruido con toda diligencia el expediente correspondiente, y debidamente comprobada la ma-

licia con que se hizo la ocultación y la mayor malicia con la que se pretendió después impedir el desarrollo del expediente, la Delegación Nacional, con fecha 3 de enero de 1938, impuso a don Francisco Romero Morales una multa de pesetas 20.000, a más del pago de los derechos correspondientes, y que el denunciado pretendió ahorrarse al realizar la ocultación, que se elevan a pesetas 17.760,60.

Lo que se hace público para general conocimiento.

VIDA CATOLICA

CULTOS

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Conversión de San Pablo, apóstol, con rito doble mayor y color blanco.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas desde las siete a las diez, cada media hora, siendo la conventual cantada a las nueve y cuarto. Además hay siempre misa fija a las once.

Los sábados a las once hay misa en el altar de Nuestra Señora de la Victoria por los que mueren en el frente.

Por la tarde, a las 5, salve solemne a nuestra Patrona.

Los días de fiesta y domingos las misas son de siete a nueve, cada media hora, y desde las diez, inclusive, a la una, cada hora.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 3.

JUBILEO DE LAS XL HORAS

La Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Vela ante el Santísimo Sacramento hace adoración diaria en las iglesias donde circula el jubileo de las XL horas.

Hoy está en la iglesia de la Encarnación.

Mañana, en la misma iglesia.

CONVENTO DE REPARADORAS

En esta iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

SOLEMNE NOVENA A JESUS SACRAMENTADO

En la iglesia de las Reparadoras a las cinco de la tarde, predicando todos los días el R. P. Bernabé Copado, S. J.

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTONICO

Del DR. VICENTE



Instantáneamente

y sin perjudicar en absoluto su organismo se coria un resfriado, la gripe y el reuma, con



Instantina

El producto de acción inmediata

SOCIEDAD

PARA EL ALUMBRADO DE MALAGA

GAS

Previene a sus abonados haber recibido los NUEVOS HORNILLOS

Prometheus

PATENTE ALEMANA

Construcción Nacional

AHORRO

del 30 por ciento en el consumo

PIDA UNA DEMOSTRACION EN NUESTRA EXPOSICION

NUEVA, 62 y 64

Ventas al contado y a plazos

Consolidadora advocación en la festividad de ayer

VIRGEN DE LA PAZ!

MAS de año y medio hemos los españoles medidos en esta gran cruzada contra el bolcheviquismo, masonería y judaísmo. Ha sido el suceso español el designado para librar la gran batalla, y día tras día vamos con paso firme, diestramente dirigidos, ganando batallas al monstruo, que al fin encontrará, Dios mediante, en España la derrota definitiva.

No es pequeña la empresa ni fácil: es cosa de importancia suma y se trata de cuestión de vida o muerte; no caben transacciones ni componendas: hay que ir a por todo, y a por ello fuerza tantos como han derramado su sangre con el valor de los héroes y la abnegación de los mártires, muchos de los cuales dejaban un porvenir brillante y montones de puros cariños, seguros de que cumpliendo con su deber obtenían una recompensa eterna arriba y servían de ejemplo a quienes estamos obligados a seguirlos.

Guerra santa, que va camino de la paz, pero de una paz limpia de claudicaciones. Porque la justicia fué ultrajada llegó la guerra. Fué la república la que atropelló toda razón y derecho y abrió las puertas de España a la más desenfrenada revolución, y por eso, para llegar a vivir en paz, hubo que echar mano de la fuerza, como hay que hacerlo en la propia casa cuando ladrones y criminales allanan nuestra morada. Por eso, porque queremos paz, porque queremos que la justicia y el orden tengan asiento sólido en nuestra Patria, porque queremos continuidad histórica, con exclusión total y definitiva de liberalismo y república, caciquismo y democracias; porque queremos paz, justicia, hermandad; paz en las conciencias, obedeciendo como hijos sumisos las leyes de la Iglesia nuestra Madre; justicia para todos, bajo la tutela del legítimo Gobierno de

España; hermandad con todos, practicando el "Amas los unos a los otros", por eso luchamos. Estos derechos, juntamente con la integridad de la Patria, defendemos en la cruzada, y campo de la paz vamos, dispuestos a cualquier sacrificio por conseguirlos.

La fiesta de ayer está llena de risueñas esperanzas: la Santísima Virgen, Nuestra Madre Inmaculada, en su advocación de la Paz. Ella, que es la Mediadora de todas las gracias, hará que se acorten los días de lucha y que antes de lo que pensamos llegue la hora de una paz firme con una victoria definitiva.

José María VALLEJO

ABONOS
PACHECO
Cortina del Muelle, 61
Teléfono 3319
MÁLAGA

Seis legionarios heridos asistirán al partido Portugal-España

LISBOA, 24.—El general Yagüe, jefe de la Legión española, ha nombrado presidenta de honor del Patronato de legionarios heridos a la señora doña Ana de Lancaster, que reside hace muchos años en Cáceres.

Dicha dama solicitó del general que concediese autorización a seis legionarios heridos de los acogidos en el hospital de Nuestra Señora de Fátima, para que puedan presenciar el partido España-Portugal.

Los legionarios serán atendidos y agasajados con diversos actos en su honor celebrados en Cintra, Steril y esta capital.



El General ante el micrófono

La charla del domingo

Continúan las incursiones salvajes de los aviones rojos contra poblaciones sin objetivo militar

En su charla del domingo, que comenzó un cuarto de hora antes que de costumbre, empezó el general diciendo que la prensa francesa, tras el primer entusiasmo, empieza ya a reconocer que el nuevo Gobierno Chautemps tendrá vida corta. Su actitud para con la guerra de España se ignora. Su declaración ministerial es ambigua. Como resultado de ella, los comunistas se han indignado y las personas de orden parecen dispuestas a luchar contra el marxismo.

Continúa la campaña de insidias de los rojos. Ahora, con el pretexto de que ha sido bombardeado un barco inglés en aguas de Tarragona, poniendo en boca de esos gorriones laboristas que están en España que tal bombardeo ha causado gran indignación en Inglaterra, creyendo que el Gobierno británico va a hacer caso de semejantes manejos. Sigue la protesta también por nuestros bombardeos en la costa de Levante. Nuestros aviones tiran siempre sobre objetivos militares y no tienen la culpa nuestros pilotos de que en barriadas de Barcelona, Tarragona o Valencia hayan instalado industrias de guerra. Pero todo esto es por la desesperación que les produce el desastre sufrido y que están sufriendo en Tarnel. Pero ellos lo dicen que bombardean nuestra retaguardia, como hoy lo han hecho en una barriada de Sevilla, causando bajas en la población civil; tres mujeres, tres niñas y cuatro niños, y ocho o nueve hombres.

Por su parte, Radio Barcelona dice que, contra lo que dicen los "faciosos" de que los rojos han cometido crímenes y atropellos en las personas de sacerdotes y religiosos (¡ay que ver!), "ahí están las 200 monjas que están trabajando a jornal en Santa Yónica". Claro que antes de matarlas no está de más explotarlas y extraerles todo el jugo. Pero que las pongan cerca de la frontera y las dejen en libertad, ya verán lo que hacen. ¡Yo creo que los estamos calumniando en eso de que han matado al obispo de Sigüenza, al de Orihuela y a otros preladados, que asesinaron a 17.000 frailes y monjas!

Respecto al parte rojo, ya confiesa que los hemos obligado a "modificar" una de sus posiciones al norte del Muletón, y termina el general haciendo un llamamiento a todos los españoles para que envíen monedas y objetos de plata inservibles al Laboratorio Químico Farmacéutico del Ejército del Sur, en Granada, bien directamente o por conducto de cualquiera farmacia militar, donde tales monedas y efectos serán convertidos en sales de plata para uso terapéutico en el Ejército y en la población civil.

Su Excelencia el General Jefe del Ejército del Sur, Don Gonzalo Queipo de Llano, por sus muchas ocupaciones, se vió obligado a suspender anoche su acostumbrada charla.

SUMA Y SIGUE

Del atentado contra las Autoridades del Protectorado

Hace unas semanas se manifestó el alevoso espíritu de los rojos—si cabe atribuirles espíritu alguno—en un designio criminal más, aunque en esta ocasión quedase en comato, para bien del jalifa, del alto comisario de España en Marruecos, del interventor general y de alguna otra autoridad de la zona de nuestro protectorado. Porque contra estas personalidades, precisamente hubo de planearse un atentado que ofrecía en su desarrollo y

detalles todas las características propias del asesinato.

El procedimiento consistió en esconder la muerte en unas bonbas que fueron confiadas a ciertas oficinas del Correo Inglés en Marruecos—ajeno a la conjura, huelga decirlo—bajo la apariencia de inofensivas cajas de dicho servicio postal hasta llegar, con su natural impassibilidad, a manos de los confiados destinatarios.

Pues bien: informaciones a las que debemos dar entero crédito perfilan la auténtica versión del criminal intento en rasgos que no dejan lugar a dudas. Los rojos se identifican por sus obras, como el árbol por sus frutos; mucho más si la Masonería presta sus consignas y recursos pecuniarios, cual en este caso. Los autores de los frustrados asesinatos y sus cómplices prepararon el atentado bajo los auspicios del cónsul de la República de Azafía y Prieto en Casablanca. Presididos por este individuo, se reunieron los confabulados, y en el sótano del Café Tantomilla se confeccionaron los explosivos que habían de ensignarse. Se sabe que el jefe de la FAI en Casablanca se encargó de lo demás. Fué él quien se hizo cargo de los respectivos paquetes para su consignación en las oficinas portales de Rabat, Casablanca y Sidi Bel-Abés. De cómo se frustró el plan quedó ya el lector suficientemente enterado al dar en su día los periódicos información del suceso. Pero puede entenderse también de la preparación a que acabamos de hacer referencia.

Un episodio más de los muchos y diversos que se van insertando sin escrúpulo, sin remordimiento y sin desánimo en ese trueno y repulsivo folleto que desde el hecho mismo de su nacimiento es la Masonería universal, a la que los Frentes Populares de Francia y España proporcionan a actualmentes horrendos capítulos, relativamente nuevos, porque el estilo es el de siempre, y como siempre, depravado y criminal.

Notas de Instrucción

IMPORTANTE AVISO A LAS MAESTRAS DE DIECISIETE A TREINTA Y CINCO AÑOS QUE SOLICITEN ESCUELAS

Primero. En cumplimiento de lo ordenado en el artículo tercero del decreto 378 del Gobierno del Estado, de fecha 7 de octubre de 1937, inserto en el "Boletín Oficial del Estado" número 356, del día 11 de octubre último, las maestras que soliciten escuelas comprendidas en la edad de diecisiete a treinta y cinco años presentarán antes de recibir el título o nombramiento de las escuelas que se les adjudiquen el certificado acreditativo de haber cumplido el servicio social a que se refiere el referido decreto 378.

Dicho certificado se expide por la Delegación Provincial de Auxilio Social de esta provincia.

Las maestras nombradas en las sesiones del 10 y 20 del presente enero presentarán el certificado antes mencionado en la Habilitación. Bien entendido que la que no presente ese documento no percibirá haber ninguno.

Segundo. En lo sucesivo, esa certificación la presentarán en esta Sección Administrativa al ir a recoger el título o nombramiento.

Lo que se hace público para el debido conocimiento.

Málaga, 24 de enero de 1938. El Año Triunfal.—El jefe de la Sección.

El nuevo carnet de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El antiguo y tres fotografías deberán presentarse en las Delegaciones locales

Del 1.º de Diciembre último al 26 de Enero actual

La no presentación se entenderá renuncia

Se pone en conocimiento de las antiguas organizaciones de Falange Española y de las J.O.N.S. y de la Comunidad Tradicionalista en el día 22 de Abril de 1937 y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, Jefe del Movimiento, antes del 26 de Diciembre último, la necesidad de que en un plazo improrrogable que comenzó el 1.º del pasado mes de Diciembre y termina el 26 de Enero de 1938, extiendan y presenten la solicitud de nuevo Carnet de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Estas solicitudes se facilitarán en cualquier Delegación Local, y deben ir acompañadas del Carnet o comprobantes acreditativos de su condición de afiliados y de tres fotografías; deberán presentarse precisamente a la Delegación Local en la que conste la afiliación del interesado.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes de la fecha señalada se entenderán que renuncian a su condición de tales, y serán baja en el Movimiento.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Segundo Año Triunfal

Saludo a FRANCO.

¡Arriba España!

12 FORMULAS GRATIS
Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

DELEGACION NACIONAL DE Prensa y Propaganda DE Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. SECRETARIA

Circular número 57

Habiendo recibido esta Delegación Nacional por diferentes conductos denuncias justificadas y concretas sobre el libro "Nueva Aurora" del autor Juan Bautista España, esta Delegación Nacional declara lo siguiente:

I. Que dicho libro "Nueva Aurora" fué escrito y publicado en Marzo o Abril de 1937, con anterioridad a la creación de esta Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que funciona desde el 8 de Mayo de 1937.

II. Que abierto expediente sobre la doctrina moral y nacional-sindicalista de dicho libro por la Oficina de Control y Censura de esta Delegación Nacional, y por la Jefatura Provincial de Avila ha dado una censura desfavorable, por sus afirmaciones perniciosas para la Fé y moral católicas, que son base del Movimiento, e inexacta, para la pureza social y política del Nacional-sindicalismo.

III. A vista de lo cual, esta Delegación Nacional ordena a todos los Delegados Provinciales de Propaganda y suplica a los Jefes Provinciales Políticos del Movimiento ordenen inmediatamente la recogida de "Nueva Aurora" de todas las librerías y kioscos, procediendo a su inutilización.

IV. Así mismo esta Delegación Nacional prohíbe a todos los organismos de prensa dependientes de la misma, la publicación de trabajos de este autor, bien con el pseudónimo de Juan Bautista España, bien con el nombre propio, que ha resultado ser el de Juan Bautista Bergua, propietario de la Editorial de su nombre en Madrid, editor y autor de obras nazistas, comunistas e inmoralés.

Pamplona 24 de Diciembre de 1937
El Delegado Nacional
FERMIN YZURDIAGA LORCA

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

(MUY RECOMENDADA)

ABOGADOS
Espejo Martínez, Manuel.—Alamos, 11.—Teléfonos 4118—2734.

AGENTES DE ANUNCIOS
Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

ABONOS Y PRODUCTOS QUIMICOS
Sociedad Malagueña de Abonos.—La Serna, 1. Teléf. 2014.

ACEITES, GRASAS Y LUBRIFICANTES ACEITUNAS
Aceitería Valle.—Sagasta, 5. Teléfono 1268.

Masano, Antonio.—S. Nicolás, 1. Teléf. 3514.

AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.

Norwich Fire Insurance.—Alameda del Generalísimo FRANCO, 46. Teléf. 265.

DE TRANSPORTES
Cabo Hermanos.—Lorenzo Cendra, 5. Teléf. 4187.

Miró, S. en C.—Avenida E. Crooke Larios, 25. Teléf. 2109.

Serra Irujaga, José.—Trinidad Grand, 16. Teléf. 1496.

ASENTADORES (de Frutas y Hortalizas)
Marfil Gallardo, M.—Olózaga, 2.—Teléf. 1084.

AGENTES DENTISTAS
Baca Agullera, A.—Avenida Generalísimo FRANCO, 14. Teléfono 2262.

Vera Montañez, A.—Avenida E. Crooke Larios, 27. Teléf. 3611.

FARMACEUTICOS
CRBSPO, J.—San Juan, 82.—Tel. 4035.

Ayllón Guerrero, J.—Plaza de la Victoria, 33. Teléf. 1843.

HOTELES
Regina-Hotel restaurant.—Carvajal, 26. Teléfono 3610.

OFICIOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acerá de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrañasaguas Caracuel, Eloy.—Granada, 64, y Larios, 1. Teléfono 1991.

TEJIDOS
El Sol.—Tejidos, José Sarriá Pérez. San Juan, 1.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

CAPITAL
IMPOSICION DE MULTAS
Por el Ilmo. Sr. Delegado han sido impuestas las siguientes multas:

Por viajar sin salvoconducto han sido multados en cinco pesetas los siguientes individuos:
Antonio Martín Aguilar, Churriana; Andrés Becerra Leal, R. Calvo, 34; Miguel Onieva Flores, Torremolinos; Concepción Lara Merino, T. y Rodríguez, 9; Teresa Blasco Alarcón, ídem íd.; Francisco Picaño Pérez, Carpio, 5; Elvira Rivera López, Torremolinos; Catalina Ruiz Moreno, Pescadores, 11; Francisco Ruiz Ruiz, Campanillas; Mercedes Domenech Rueda, Churriana; Remedios Aguilar Aleaide, Churriana; José Henares Sánchez, Durán, 15; Carmen Núñez Soler, Salitre, 9; Carmen Guerra Vela, Compañía, 53; Sebastián Sánchez Barranco, Alta, 15; José Barrozo Carmona, Arenos, 15; Francisco Santaella Márquez, Zamorano, 9; Lázaro Caño Quezada, Torremolinos; José Rivera Gutiérrez, Torremolinos (Cortina Muelle); Juan Montes Franco, Cortina del Muelle, 83 y 85.

Por embriaguez han sido multados con 15 pesetas:
Francisco Moreno García, D. Sánchez, 18; Francisco Díaz Delgado, Anganda, 54; Manuel Cesares Polo, Salitre, 23; Pedro Sol González, Callejones, 27, y Antonio Llamas García, Trinidad, 22.

Por atesoramiento de plata se han sido confiscadas 208 pesetas a José Herráiz Rodríguez, plaza de la Constitución, y quintuplo de multa, 1.040 pesetas; a Luis Herráiz Rodríguez, 167,50 confiscadas y quintuplo de multa por lo anterior, 837,50 pesetas.

DETENCIONES
Por diferentes causas han sido detenidos los siguientes individuos:
Francisco Caballero Ruiz, Juan Banderas Ramírez, Esteban Kifi, José Herráiz Rodríguez, Luis Herráiz Rodríguez, Cristóbal Bravo Fernández, Antonio Sánchez Lozano, José Fernández Martín, José Vicario Márquez, Salvador Botello Guerrero, Rafael Montoya Fernández, Pedro Peña Moreno, Cayo Adaipe y Allande, Ramón Alarcón Nogales, Miguel Muñoz Díaz, Angel Alcarra, Fernando Ruiz Gutiérrez, María Aguilar Morales, Lorenzo Martín Pérez, Isabel Márquez González y Concepción Jiménez Martín.

Cure Ud. su

estómago

con

SERBINOL

y renacerá en Ud. la alegría de vivir

Dolores de estómago después de las comidas, malas digestiones, acidez, dispepsias, neurosis, hiperclorhidris, secreciones, vómitos con bilis y con sangre úlcera, estomacal, estreñimiento colicos, diarreas etc., etc. Se curan rápidamente con este maravilloso medicamento.

Sus efectos se notan desde las primeras tomas siendo además el medicamento estomacal

Nunca perjudica

Frasco: 5.80 ptas.

(Timbras comprendidas)

EN TODAS LAS FARMACIAS

Producto netamente Español

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—Tel. 4696. Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda. De 4 a 10. La película cómica "La chica del Paraíso" y la superproducción española "Madre Alegria", un poema de ternura y emoción, con la famosa canción "Las campanilleros", por la Niña de la Puebla, con Raquel Rodrigo, Gaspar Campos y Pinchaivas. — Butaca, 0,50; general, 0,20.

BOHEGARAY.—Ronald Colman y Loreta Young en la producción detectivesca "Un aventura a la vez", estreno.

CINE GOYA.—Estreno de la intrigante película "La cita a medianoche", por R. Bellamy. Desde las 4.

PETIT.—La comedia dramática "Les desaparecidos".

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Programa doble. Oro en polvo, Oeste, estreno, por R. Dix y Sucedío en Nueva York, por Gertrude Michael.

MALAGA CINEMA.—Programa doble. Aguilas rivales, por Bruce Cabot, y A bala y coraje, por Ken Maynard.

MODERNO.—A las 4. Charlie Chan en Shanghai, español, y El fantasma, dos films de emoción.

PLUS.—A las 4. El poderoso Barnum, W. Beery, y La marca de la muerte, B. Jones.

VICTORIA.—Exito del programa doble Carretera del infierno y El torrar de la selva.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 24 de Enero es el

31

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — ¡MINIMO! DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

SE ALQUILA casa en Ciudad Jardín, nueve habitaciones y cochera. Razón: Larios, 7, 9ra.

SE DESEA piso pequeño o villa con confort, completamente amueblado. Escribir: Anuncios Neto.

AGENCIAS

OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Diríjase a ella cuantos deseen alquilar, vender, comprar, cambiar, traspasar, asociarse, ofrecer o solicitar trabajo, etc. Ferrándiz, 12, principal derecha.

CERTIFICADOS penales, conductores, últimas voluntades, remite urgente contra reembolso 7.75. "Agencia Carmona". BURGOS.

COMPRAS

CASITA CENTRICA comprada sin corredores. Escribir a BOINAS ROJAS, Ataulfo, 434.

VIDA MUNICIPAL

SE VA A PROCEDER A LA REVISION DEL PADRON DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

En la Alcaldía nos fué facilitada la siguiente nota:

"Habiéndose ordenado por el Gobierno General del Estado una revisión en el padrón del Subsidio pro-Combatientes, teniendo como base el apartado B) del artículo primero del decreto número 174, en el que se exige como condición precisa e indispensable para tener derecho a percibir el subsidio que los familiares del combatiente vivieran antes del movimiento nacional bajo su mismo techo, siendo éste, con su trabajo, su único y principal sostén, se pide en conocimiento de todos los interesados, estén o no obrando, la necesidad que tienen de hacer nuevas solicitudes conforme a las siguientes disposiciones:

Artículo primero. Carecerán de derecho a percibir el subsidio pro-combatientes, creado por decreto número 174 ("Bol. Oficial" número 83), las esposas de los combatientes que contraigan o hayan contraído matrimonio con posterioridad al 18 de julio de 1936, si en la fecha mencionada vivían aquéllas con sus padres o familiares, pues, constituyendo éstos el día del movimiento su principal sostén, deben seguir atendiéndolas hasta que pueda volver a su casa el esposo movilizado.

Artículo segundo. No obstante lo expuesto en el artículo anterior, si con posterioridad a la fecha del movimiento se hubieran producido circunstancias extraordinarias (muerte o incapacidad del padre o cabeza de familia, u otras semejantes) que originasen la imposibilidad absoluta de seguir atendiendo a la hija o familiar casada, las Juntas Municipales, previa prueba fundada a derecho de estos extremos, podrán conceder a éstas el subsidio pro-combatientes, computando para su cuantía única y exclusivamente a la esposa e hijos de ésta con el combatiente, aunque la beneficiada siga viviendo en el domicilio con otros familiares.

Artículo tercero. Si antes de la vuelta definitiva del combatiente a su hogar nacieran hijos de estos matrimonios contraídos con posterioridad al 18 de julio de 1936, se considerará a los mismos como nuevos familiares, concediendo a la madre o persona que a falta de la misma los

tenga a su cargo un subsidio de una peseta diaria por cada uno de ellos, en la forma prevenida en el apartado B) del artículo segundo del decreto número 174.

Según estas disposiciones, podrán pedir el subsidio pro-combatientes:

Primero. Los que vivían bajo el mismo techo con el combatiente antes del 18 de julio de 1936. Esta circunstancia ha de justificarse con la certificación del padrón de vejez si son los padres los que piden el subsidio, y si son las esposas, con los documentos que acrediten el matrimonio y nacimiento de los hijos.

Segundo. Las esposas de los combatientes que han contraído matrimonio con posterioridad al 18 de julio de 1936 que estén desamparadas por muerte o incapacidad de los que las sostenían. En cada caso dictará esta Junta Municipal las certificaciones que sean necesarias para su comprobación.

Tercero. Los hijos nacidos de estos matrimonios.

Normas para la renovación de las solicitudes

Primera. Las nuevas solicitudes, se irán entregando por remita en el pago que se está haciendo.

Segunda. Estas solicitudes, rellenas con toda claridad, se admitirán en la Secretaría del Subsidio de 1 a 2 y de 4 a 6 de la tarde hasta el día 5 de febrero e irán acompañadas: a), de las certificaciones indicadas en los números primero, segundo y tercero; b), de la ficha o recibo que actualmente tienen los interesados; c), de dos fotografías tamaño carnet."

Junta de Obras y Servicios del puerto de Málaga

ANUNCIO DE CONCURSO

Se admiten proposiciones en la Secretaría de esta Junta, hasta las trece (13) horas del día 9 de febrero de 1938, para la contratación del servicio de retirada de detritus procedentes de Pescadería.

El Pliego de Bases con arreglo al que ha de celebrarse el Concurso correspondiente, se encuentra de manifiesto en la Secretaría de la Junta, a las horas hábiles de oficina.

Málaga 22 de enero de 1938. II Año Triunfal.

El presidente, RICARDO GROSS ORUETA.

OPERTAS

LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acerá de la Marina, número 1. Teléfono 2091.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases. Lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

TRASPASOS

TRASPASO PRECIOSO local dos puertas con vivienda, muy céntrico y módico alquiler. Informes señor Morilla, Café Suizo.

VENTAS

VENTA DE CORAMBRES PARA ACEITE, ETC.—SAN JUAN, 19. (ANTIGUA LECHERIA).

MOTORES TRIFASICOS, transformadores. Venta: Cortina Muelle, 67.

MADERA, PALOS, seña vendo. Informará: Heredia, Alameda, 11, segundo, de 13 a 15.

RADIO-RECEPTORES

General Electric 5, 7, 8, 20 válvulas, piezas recambio, válvulas, conmutadores, ampollas Tungar. Venta: Cortina Muelle, 67.

OCASION. Vendo automóvil "Chevrolet" seminuevo, cuatro puertas, seis ruedas completas. Casa Muñoz, Cortina Muelle, 5.

VARIOS

NUNEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza España (antes Félix Sáenz), número 6. Teléfono 3089.

ADELANTAMOS DINERO para testamentarias. — CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad. — APODERAMIENTOS tramitación expedientes retiros, viudedad, orfandad, pensiones. — TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de Abogados.-Propiedad Industrial.- Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo FRANCO, 31. Burgos.

Crónica del frente de Teruel

Ya van derribados 147 aparatos enemigos

(Viene de las páginas centrales)

Un piloto rojo, prisionero en el día de hoy, nos declaró que en la aviación, jefes de grupos, de escuadrillas y la casi totalidad de los pilotos son rusos o franceses. El jefe supremo de la "gloriosa" es un súbdito de Stalin. Como posee un nombre imposible de pronunciar en nuestra hermosa lengua castellana, se hace llamar José; pero creo que todos le dicen Pepillo. Otro general ha adoptado el apellido Montenegro y otro dice llamarse Aguaviva. Les digo a ustedes que es para troncharse con la célebre "gloriosa" y las cosas que pasan en ella, pues la única cosa sería que poseen son los intérpretes, un cuerpo de intérpretes por mujeres. El piloto cogido prisionero este día, traía tres fotos de m.icianas intérpretes, al servicio de la "gloriosa" y en verdad que acreditan el buen gusto de los Pepillo, Montenegro, Aguaviva y todos los que están a las órdenes de Prieto en el "Arco Iris".

Entre tanto, van 147 aparatos rojos contra el suelo. ¿Te enteras, Pepillo? Me parece, me parece, que vas a tener muy pronto cosas que te dejarán estupefacto.

La temporada taurina en América

(SERVICIO POR RADIO)

CARACAS, 24.—En la Plaza de toros de esta capital, con extraordinaria animación, se ha celebrado la segunda corrida de la temporada Ortega.

Se lidiaron reses de La Viña, por "Niño de la Palma" y Domingo Ortega. Nuestro paisano estuvo bien. Ortega actuó como un fenómeno, recibiendo el premio a su valor. La corrida duró una hora y quince minutos.

El próximo domingo se celebrará otra corrida, en la que tomarán parte Jaime Noán, Julio Mendoza y Domingo Ortega.

También en la Plaza de toros de Victoria se ha celebrado un mano a mano entre Juanita Cruz y "Morenito de Valencia".

Los dos tuvieron una tarde triunfal, saliendo en hombros.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado»

BURGOS 21.—El «Boletín Oficial» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Autorizando a los servicios hidráulicos dependientes de la Comisión de Obras Públicas para estudiar y redactar proyectos de abastecimientos de agua, de encauzamiento, etc., en las condiciones que se indican.

Determinando el plazo en que han de ser ingresados en cuenta corriente del Banco de España los créditos a que se refiere el artículo primero de las órdenes de 3 de mayo y 15 de noviembre de 1937.

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia territorial de La Coruña a don José María Bejarano Ortiz.

ULTIMA HORA

En la próxima reunión del Consejo de la Liga de Ginebra se dejara sentir la falta de Italia

En esta misma sesión el Gobierno británico tomará importantes decisiones

ANTE LA PROXIMA REUNION DEL CONSEJO DE LA LIGA DE GINEBRA

LONDRES, 25.—En los círculos competentes se dice, con respecto a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que el programa oficial de trabajos será de escasa importancia, ya que los delegados desarrollarán sus actividades fuera de las sesiones.

Posiblemente en la primera reunión se dejará sentir la salida de Italia. Las sesiones formales terminarán a fin de semana, tratándose de la política rumana, que tal vez será objeto de debates.

Se supone que el Gobierno inglés tomará decisiones importantes sobre el futuro de la Sociedad ginebrina.

NUEVOS PUESTOS EN EL EJERCITO INGLES

LONDRES, 25.—El Almirantazgo británico ha comunicado que el mando de la aviación naval ha sido confiado al capitán de fragata Boucher, actualmente director del departamento de abastecimiento aéreo.

Para la dirección del departamento de personal ha sido designado el capitán Mac William. Estos dos puestos son de reciente creación.

UNA ACLARACION DEL PORTAVOZ DEL MINISTERIO DEL EXTERIOR JAPONES

TOKIO, 25.—El periódico portavoz del Ministerio de Relaciones, hablando de una entrevista concedida por el general Matsui, comandante en jefe del ejército de Nanking a un periodista extranjero, dice que el citado periodista ha reproducido las manifestaciones del general, de una manera inexacta.

Se recuerda que recientemente ocurrió un incidente por el estilo, con motivo a unas manifestaciones del general Suetzu.

Según el periódico aludido, que es el "Kaisun", el general Matsui había dicho que no recibió ni esperó órdenes de Tokio. Naturalmente, el citado general depende del Gran Cuartel General, del que recibe las instrucciones necesarias, pero, por otra parte, dispone de ciertos plenos poderes que le permiten decidir libremente asuntos locales en el sector de su mando.

UNA QUEJA DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN TOKIO

TOKIO, 25.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros anuncia que el Embajador de los Estados Unidos protestó cerca de Hirota contra varios incidentes que, en opinión de dicho diplomático, constituye una violación a los privilegios e intereses americanos.

El Embajador pidió al Gobierno japonés que renueve las instrucciones dadas a las autoridades japonesas con motivo del incidente del "panay", para evitar de esta forma la repetición de los mismos.

Dichas instrucciones han sido ya transmitidas a las autoridades japonesas competentes.

Secretaría de Guerra

ORDENES

Concentración e incorporación a filas

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. M. el GENERALISIMO de los Ejércitos Nacionales, relativo a la incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares, pertenecientes al segundo semestre del reemplazo de 1938, he resuelto lo siguiente:

Artículo primero. La concentración de los reclutas comprendidos en esta Orden se efectuará en los días 25 al 31 del actual, verificándolo en sus Cajas de Recinta respectivas, y los que se hallen en territorio liberado y pertenezcan a Cajas de Zona que no lo estén, lo harán en la que se encuentre en el lugar más próximo al de su residencia.

Artículo segundo. Quedan comprendidos en este llamamiento los que como consecuencia de la revisión recientemente efectuada hubieran resultado clasificados en tal situación de útiles para servicios auxiliares y sean del susodicho semestre y reemplazo.

Artículo tercero. En los Cuerpos, Centro y Unidades donde sean destinados los referidos reclutas, recibirán una instrucción rápida, siendo utilizados para cubrir destinos en analogía con sus condiciones y situación.

Artículo cuarto. Los Generales, Jefes de Ejército, Cuerpo de Ejército, Regiones Militares, Jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, Comandantes Generales de Baleares y Canarias darán las instrucciones que crean precisas para el debido cumplimiento de esta orden.

Burgos, 17 de enero de 1938. II Año Triunfal.—El General Secretario, Germán Gil Yuste.

LAS MARGARITAS DE ORDUÑA LLEVAN PRESENTES A LOS BRAVOS DE TERUEL

ZARAGOZA, 24.—Ha llegado a Zaragoza, procedente de Pamplona, una expedición de 23 margaritas de Orduña, que llevan presentes y envíos a los requetés que combaten en el frente de Teruel. Van acompañadas del presidente de la Diputación de Vizcaya, del jefe provincial de FET del capitán de Artillería Jesús y del capellán don Alberio López.

Fueron recibidas por varias comisiones de los servicios y secciones de F.E.T. y otras entidades. Hicieron una visita a la capilla de la Virgen del Pilar.

Los autobuses en que realizan el viaje van adornados con emblemas nacionales y todos llevan una bandera española de grandes dimensiones y un gran cartel con las inscripciones de ¡Viva España! y "Las margaritas de Orduña a los requetés".

Frente de Madrid

Después de la tempestad viene la calma

FRENTE DE MADRID, 24.—Después de la tempestad viene la calma y eso ha ocurrido hoy en este frente madrileño.

Después de los cañones y tiroteos de ayer, la calma se ha apoderado de todos los sectores, creándose tan sólo en algunos pequeños tiroteos, morteros y pocos disparos de cañón, que no tienen importancia ni consecuencias.

Sigue latente el conflicto entre la China y el Japón

La prensa china no quiere aceptar las condiciones de paz propuestas por el Japón, apesar del espíritu pacificador del Mikado

LA PRENSA CHINA COMENTA LAS PROPOSICIONES DE PAZ JAPONESAS

SHANGHAI, 24.—La prensa china publica las condiciones de paz hechas por el Japón a fines de diciembre por medio del embajador alemán. Según dicen los periódicos en sus comentarios, dichas proposiciones fueron rechazadas por el Gobierno central chino, pues las consideró inaceptables.

LAS FECHORIAS DE LOS SOVIETS

TOKIO, 24.—La Agencia Domeyko comunica oficialmente de Corea, que cuatro oficiales y doce soldados soviéticos atravesaron la frontera del Manchukuo por un túnel, acompañado de otros rusos, prendiendo fuego a un pozo de petróleo.

UN GENERAL CHINO QUE SERA EJECUTADO

HAN KAO, 24.—Mañana será fusilado el general chino que fué gobernador de Chuan-Su. Hace días se dijo que la sentencia había sido cumplida, pero se comprobó que no era cierto.

Nuestras armas llevan hechas a los rojos en el frente de Teruel 50.000 bajas

(Viene de las páginas centrales)

puestos al contrataque, hacen que los aviadores mercenarios del Gobierno marxista no puedan volar sobre nuestras ciudades y tengan que soltar cargas de dinamita fuera de los recintos urbanos.

Nosotros los españoles no tenemos represalias contra esos actos vandálicos. Son los mismos marxistas los que hacen operaciones aéreas son eficaces y precisas. El corazón y la valentía de nuestros aviadores, los hacen volar bajo sobre sus objetivos y sus disparos precision blancos en tal forma que siempre son alcanzados los puntos marcados en sus planos. Bombardamos centrales eléctricas, bombardamos nudos de comunicaciones, bombardamos muelles en los que se realizan desarmas de material de guerra. Es un elemental derecho de guerra destruir en su origen lo que ha de servir luego para la ruina y la muerte; es más eficaz volar un barco de municiones con carga o destruir un paso de contrabando de peligro, que esperar el desgaste que ese material produjera en un campo de batalla. La labor que en este sentido desarrolla el Ejército victorioso de FRANCO es abarcar vidas nuestras e incluso vidas de la zona roja que intentan manejar dichas armas; a los españoles de la auténtica España les duele toda clase de víctimas; el Gobierno Negrín e Lado hace Prieto encuentra su única razón de existencia en sembrar la muerte en todas partes y gozar sobre la carne mortificada. En estos delincentes deberíamos tener realidad esas múltiples penas de muerte con que se castiga por los tribunales de justicia a los criminales tipo enemigos de la humanidad y de la civilización.

¿CUAL ES EL REGIMEN QUE CONSIDERAN (LOS NACIONALES) MAS APROPIADO? —EL TRADICIONAL ESPAÑOL: UN ESTADO, UNA PATRIA, Y UN PENSAMIENTO Y UN BRAZO PARA DIRIGIRLOS.

FRANCO

(Declaración a "La Razón")